Kolejne propozycje gier i zabaw ruchowych, które można przeprowadzić zarówno na zajęciach świetlicowych w szkole, jak i podczas  organizacji aktywnego wypoczynku w gronie rodziny. Pamiętać należy o tym, żeby gry i zabawy ruchowe organizowane były zawsze pod opieką osoby dorosłej.

Gry i zabawy ruchowe
·  „Cztery krzesła”- krzesła (o jedno mniej niż dzieci) ustawione są w kole i zwrócone siedziskami na zewnątrz. Dzieci ustawione są dookoła krzeseł. Chodzą wokoło w trakcie grania muzyki. Gdy cichnie muzyka, starają się usiąść na najbliżej stojące krzesło. Za każdym razem odpada jedno dziecko, które odchodzą z gry zabiera krzesło. Zabawa kończy się w momencie, gdy zostaje tylko jedno dziecko o krzesło. 

· „Deptanie balonów” - każdy zawodnik ma przywiązany do nogi balon na nitce długości ok. 25 cm. Celem zabawy jest zniszczenie balonów pozostałych graczy, a zachowanie swojego. Ten, komu się to uda zostaje zwycięzcą.

Zabawy ze śpiewem

· „Stary niedźwiedź mocno śpi”- spośród dzieci wybrany jest niedźwiedź, który śpi
wewnątrz koła utworzonego przez trzymające się za ręce dzieci. Dzieci chodząc dookoła 
śpiącego niedźwiedzia i śpiewają:
„Stary niedźwiedź mocno śpi. Stary niedźwiedź mocno śpi.
My się go boimy, cna palcach chodzimy.
Jak się zbudzi, to nas zje. Jak się zbudzi, to nas zje.”
Dzieci zatrzymują się i machają ręką w kierunku niedźwiedzia, mówią: „Pierwsza godzina – niedźwiedź śpi! Druga godzina – niedźwiedź chrapie!” Przy słowach: „Trzecia godzina – niedźwiedź łapie” niedźwiedź budzi się i łapie dzieci. Złapane dziecko staje się niedźwiedziem. Zabawę powtarza się kilka razy.
· „Haftowana chusteczka”- w środku koła spaceruje wybrane dziecko wymachując chusteczką, pozostałe dzieci krążą po obwodzie kola i śpiewają: „Mam chusteczkę haftowaną, wszystkie cztery rogi, kogo kocham i szanuję rzucę mu pod nogi, tej nie kocham, tej nie lubię, tej nie pocałuję, a chusteczkę haftowaną tobie podaruję”. Rzuca chusteczkę pod nogi wybranemu dziecku, które następnie wędruje do środka koła.
Literatura:
1. R. Trześniowski, Zabawy i gry ruchowe, Warszawa 1995r.
2. M. Bondarowicz, Zabawy i gry ruchowe . Zabawy w grach sportowych. Podstawy
metodyczne, Warszawa 1993r. 
3. A. i Z. Wiechowie, Poradnik dla wychowawców świetlic szkolnych, Warszawa 1986.
