Propozycje zabaw ruchowych w domu :
1. Łapki - Hopki

https://www.youtube.com/watch?v=LgWww5B5NAo
2. Tor przeszkód w domu
https://www.youtube.com/watch?v=ZvvewNwtu_c
3. Pająk i muchy. 
Dzieci biegające swobodnie, naśladując gestami dźwiękiem muchy. Na zawołanie "pająk!", zastygają w bezruchu. Osoba pełniąca funkcję pająka wychodzi na spacer pomiędzy uczestnikami, uważnie obserwując czy ktoś się nie porusza. Ten kto nie wytrzyma w bezruchu, zabierany jest do "sieci" (miejsce z boku pola zabawowego). Gdy pająk na chwilę wraca do sieci, muchy mają możliwość swobodnego fruwania, aż do następnego polowania.

4. Dzieci do domu - dzieci na spacer. 
Przybory:  skakanki, szarfy, sznurek albo kreda (do rysowania po asfalcie).

 Na przestrzeni  w której odbywa się zabawa (w sali,  na boisku, w pokoju, na podwórku) uczestnicy przygotowują swoje "domki", w których mogą się swobodnie zmieścić. . Mogą być to pętle ze skakanek, szarf lub sznurka, bądź materiałów naturalnych czy koła narysowane kredą. Na zawołanie "dzieci na spacer" wszystkie rozbiegają się po boisku. W czasie,  gdy swobodnie biegają, prowadzący woła: "dzieci do domu". Wówczas każde dziecko jak najszybciej stara się dotrzeć do własnego domku, po czym przybiera określoną przez prowadzącego pozycję, np. siada w siadzie skrzyżnym. Po chwili prowadzący znowu woła "dzieci na spacer". Wówczas dzieci opuszczają swoje domki i mają możliwość swobodnego spacerowania, zgodnie z podanymi wskazówkami.

W innym wariancie tej zabawy, przy każdej kolejnej rundzie, można redukować po jednym "domku". Uczestnik który nie znalazł w odpowiednim momencie schronienia - odchodzi z gry.

